
                                                                                                                                            

 

 

 

 

 

 
 
 
Ministerstvo zdravotnictví, Palackého náměstí 375/4, 128 00  Praha 2 
tel./fax: +420 224 971 111, e-mail: mzcr@mzcr.cz, www.mzcr.cz 

Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb.,  

o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

 

Dne 16. června 2024 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí 

informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 

pozdějších předpisů (InfZ), evidovanou pod č.j.: xxx.  

 

Předmětným podáním jste požádal o následující informace: 

 

„V rámci novely Zákona č. 48/1997 Sb. (Zákon o veřejném zdravotním pojištění a o změně  

a doplnění některých souvisejících zákonů) navrhuje Ministerstvo, potažmo Ministr (dle médií, 

například hUps://ct24.ceskatelevize.cz/clanek/domaci/kdo-sezrani-na-drogach-ci-pri-zlocinu-

zaplaX-si-lecbu-sam-navrhuje-novela-350290), že „…Za léčbu zranění, které si lidé způsobili 

sami, si možná budou muset v určitých případech sami zaplaXt…“ 

1. Žádám o poskytnutí veškerých existujících poskytnutelných dopadových dokumentů 

(ekonomické analýzy, studie proveditelnosti a další), či jiných Informací ve smyslu a plné šíři 

InfZ, jimiž Ministerstvo zdravotnictví disponuje. 

a. Jestliže jsou nějaké takovéto dokumenty teprve ve stádiu zpracování, žádám o seznam 

takovýchto dokumentů; postačí zadání/název zakázky/dokumentu, zpracovatel a datum 

předpokládané dostupnosti. 

b. Jestliže žádné takovéto ve smyslu InfZ neexistují, na základě jakých jiných podkladů je toto 

v novele předkládáno?“ 

 

K Vaší žádosti sděluji: 

 

Kromě příslušného zdůvodnění ve zvláštní části důvodové zprávy (strana 180 přiloženého 

souboru) se Ministerstvo zdravotnictví danou věcí zabývalo také z hlediska předpokládaných 

nákladů a přínosů daného návrhu. 

 

Primární motivace k rozšíření současného ustanovení § 55 odst. 1 zákona č. 48/1997 Sb.,  

o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů,  

ve znění pozdějších předpisů, který v současné době upravuje vymáhání nákladů na uhrazené 

zdravotní služby poskytnuté v důsledku zaviněného protiprávního jednání třetí osoby,  

i na škodu způsobenou na zdraví samotného pachatele trestného činu nebo přestupku, není 

ekonomické povahy. Jinak řečeno, předkladatel nepředpokládá, že by úprava tohoto 

ustanovení přinesla zásadní dodatečné příjmy systému veřejného zdravotního pojištění.  

 

Vycházíme především z toho, že celková suma vymožených prostředků za regres za škodu 

na zdraví třetích osob činí u VZP ČR cca 400 mil. Kč ročně (vizte v tomto směru přiloženou 
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excelovou tabulku s příslušnými daty) a extrapolací na celý systém v. z. p. se pak jedná o cca 

700 mil. Kč. Je třeba uvést, že současná právní úprava regresů cílí na jakékoliv protiprávní 

jednání (tedy i na takové, které není přestupkem nebo trestným činem) a zároveň jeden škůdce 

může způsobit škodu více osobám. Lze proto očekávat, že potenciální výnosy v případě 

zavedení možnosti vymáhání nákladů na léčbu samotných pachatelů trestných činů  

a přestupků by byly maximálně v řádu nižších stovek milionů Kč ročně, což je v rámci 

celkových příjmů a výdajů systému v. z. p. (více než 500 mld. Kč v letošním roce) zanedbatelná 

částka. 

 

Hlavním důvodem předkladatele pro tento návrh bylo primárně srovnání podmínek mezi 

situacemi, kdy protiprávním jednáním dochází ke škodě na zdraví osob odlišných  

od samotného škůdce, a jednáním, kdy je poškozen sám pachatel. Předkladatel má za to, že 

minimálně v nejextenzivnějších případech nemůže být solidarita v systému veřejného 

zdravotního pojištění zcela bezbřehá, jinými slovy se plátci pojistného nemají bez skládat např. 

na zraněného pachatele trestného činu osobu, který si přivede zranění pod vlivem alkoholu. 

 

Pro úplnost je dále třeba uvést, že na základě dalších diskusí v rámci vypořádání 

meziresortního připomínkového řízení a odmítnutí návrhu větším počtem připomínkových míst 

přistoupí Ministerstvo zdravotnictví buď k dalšímu omezení právní úpravy (úmyslné trestné 

činy a trestné činy či přestupky pod vlivem návykové látky) nebo úplnému vypuštění tohoto 

návrhu. O finálním znění se jedná a k termínu poskytnutí informace, výsledek není znám.  

 


